



A városi tanács figyelmébe

A városi tanács figyelmét szeretnénk felhívni ezúton. Ugyanis végtelenül meglepett bennünket az, hogy a Várpalotai Széntröszt mérnökségét igen sok dolgozó paraszt keresi fel naponta. Azért járnak ide, hogy a bányá okozta kártérítést meliőbb megkapják. Mint megtudtuk, a kártérítés összegét már megállapították, s egy részét június 7-én a városi tanács pénzügyi osztályához adták fel, hogy a meglévő tartozást tüntessék fel, hogy a pénzből vissza tudják adni a tanács részére tartani. Nem beszélve arról, hogy

június 7-től 24-ig a tartozás feltüntetésére sem került sor, — noha a becsületes ügyintézés megkövetelné, hogy 8 napon belül intézkedjenek, — ezt nem teszik meg. Emellett ezeken az íveken legtöbbször nemcsak a meglévő adósságot, hanem az egész évi adót igyekeznek feltüntetni, illetve behajtatni, ami semmi esetre sem jogos. Szeretnénk, ha a tanács vezetői ezt a panaszt megvizsgálnák, s segítségére sietnének a széntrösztnek, valamint a parasztságnak, hogy a felesleges zaklatásokat elkerüljék.

Kultúrotthonaink műsorából

Szabadság Kultúrotthon Várpalota

Június 27—29-ig: 18 évesek című csehszlovák film, június 30-tól július 2-ig: Időzár című angol film.

József Attila Kultúrotthon Pét

Június 27—29-ig: Marty című magyarul beszélő amerikai film, június 30-tól július 1-ig: Égi madár című új magyar film. Május 29-én: Balkezes ujonc című szovjet film.

Magyar Ezüst Kultúrotthon Inota

Június 29-én: Fekete dosszié című francia film. Június 30-tól július 2-ig: Játék az ördöggel című csehszlovák film kerül bemutatásra.

JÓL SIKERÜLT ELŐADÁS volt 23-án a Szabadság Kultúrotthonban, melyen a Déryné Színház a „Szászorszép szerelem” című 3 felvonásos operettet mutatta be.

JAZZ-OPERETT EST lesz vasárnap este a Szabadság Kultúrotthonban. A 24 tagú táncrevüt budapesti művészek mutatják be.

A DUNA MŰVÉSZEGYÜTTES június 26-án, csütörtökön a szabadteri színpadon mutatkozott be a tánckar és a népi zenekar névös műsrával a pétéknek.

IGEN NAGY ÉRDEKLŐDÉSRE tart számot az inotai kohónál a nemrég létesített büfé, valamint népbolt. A dolgozók rögtön helyben megvásárolhatják háztartási szükségleteiket, ezzel könnyítve van helyzetük.

JÚNIUS 30-ÁN ISMÉT vendégeket fogad az Inotai Alumíniumkohó. A Szovjetunióból érkezik 25 szakember, akik a kohó műszaki kollektívájával folytatnak eszmecsereket.

Anyakönyvi hírek

Születtek: Nagy Lajos és Béz Mária leánya: Márta Mária; Szarka László és Széll Iona fia: László Zsolt; Elterich István és Akl Mária leánya: Mária Zsuzsanna; Berkics István és Melvarecz Julianna fia: Zoltán István; Nemes József és Szikra Angyalka leánya: Izabella; Kulics József és Szijjártó Róza fia: László; Fazekas Péter és Fabi Magdolna fia: Gábor József; Vida Imre és Léber Erzsébet fia: Imre; Horváth László és Kovács Jolán leánya: Ibolya; Gáspár György és Somogyi Margit leánya: Márta Margit; Kósa József és Bóka Erzsébet leánya: Erzsébet; Szeibert Ferenc és Berta Vilma fia: Ferenc Lajos; Mekota István és Horváth Magdolna fia: István.

Házasságot kötöttek: Fischer Sándor és Makai Iona, Milkovics János és Sárközi Piroška, Bognár Lajos és Horváth Matild.

Meghaltak: Kulics László, Heizer József, Kovács Boldizsár, Csizsár László.

A VÁRPALOTAI JÓSZERENCSET Művelődési Ház énekkarának vezetősége tagfelvételt hirdet június 30-án este 8 órakor az új Művelődési Ház énekkarába. Gyülekező a Józserencset Kultúrotthonban háromnegyed 8 órakor. Szeretettel hívjuk mindazokat a férfiakat, akik a dalt és a magyart szeretik.

AZ INOTAI ALUMÍNIMUMKOHÓ egész területén alkalmazkodik a kádbetörőgépeket. Az üzem műszaki vezetőinek igen nagy segítségére voltak az ifjú dolgozók mellett az idősebb kohászok, akik látva a gép munkáját, szívesen fogadták.

MA ESTE 8 ÓRAI KEZDETTEL a szabadteri színpadon vendég szerepel a Duna Művészegettes. A belügyminisztérium művészei káprázatos táncműsorral kívánja szórakoztatni a vendégeket. Közreműködik: Gencsi Sári, Puskás Sándor és Jároska Sándor 20 tagú népi zenekara.

A SOK ESŐZÉS ugyancsak próbára tette a kohó ipari vágányát. A süllyedések miatt mármár veszélyben forgott a rendszeres szállítás. Két napi vágányzár elrendelésével a legsürgősebb tennivalókat máris megtették, tehát az anyagellátást semmi veszély nem fenyegeti. Ez azonban intő példa, hogy nemcsak a termelésre, hanem a szállításra is kell gondolniuk.

AZ INOTAI KOHÓNÁL 30 fiatal nyert elhelyezést az iskolai szünidő alatt, ezeket a fiatalokat a tereprendezésnél állították be, hogy a gáz ne veszélyeztesse szervezetüket, ugyanakkor a szülők gondjain könnyíthessenek kezesükkel.

EGYRE JOBBAN MÉLYÜL az inotai kohó, valamint a fűredi Haladás Tsz dolgozóinak kapcsolata. Az idén már harmadizban látogatnak le patronálni a termelőszövetkezetet, ahol megbeszéltek a műszaki, politikai segítségnyújtás lehetőségét, s azt, hogy milyen egyéb természetű segítségre van szükségük.

A PÉTI NITROGENMŰVEK DOLGOZÓI 29-én reggel ismét Balatonkenesére szerveznek kirándulást, indulás reggel 7 óra 30 perckor.

Értesítés

A városi tanács értesíti a város lakosságát, hogy június 27-én reggel 7 órától július 7-én éjjel 24 óráig a tűzvédelmi iktatói tüzérségi lögyakorlatok lesznek. Az ott tartózkodás, gyalog, vagy kocsival való közlekedés határozottan tilos és életveszélyes.

ÚJ VÁRPALOTÁ

A Magyar Szocialista Munkáspárt Várpalotai Városi Párbizottsága és a Városi Tanács lapja Felelős szerkesztő: Angyal Mihály Veszprém megyei Nyomda Vállala Felelős vezető: Steltzer Ferenc

Kataszteri térképeink és földnyilvántartásaink rendezése

Ismeretes, hogy a felszabadulás után végrehajtott nagymérvű földosztás, a szövetkezeti mozgalommal kapcsolatos tagosítások és földcsere, továbbá a termelőszövetkezetekből 1953-ban történő tömeges kitélések, majd az újbóli tagosítások és nem utolsósorban az ellenforradalmi események következtében kataszteri térképeink és földnyilvántartásaink olyan rendezetlen állapotba kerültek, hogy nem tükrözik a tényleges állapotot. Ennek következtében

számtalan panasz hangzott el a parasztságtól, a föld-, valamint a telektulajdonosok részéről a földkérdés rendezetlensége miatt és jogosan kérték a tarthatatlan állapot rendezését.

Kormányzatunk a 46/1957. (VII. 31.) számú fendeletével eleget tett a termelőszövetkezetek és az egyéni dolgozó parasztok részéről megnyilvánult általános óhajnak és elrendelte a földnyilvántartásnak a kataszteri térkép felújítása útján történő rendezését.

Ez a munka az egész országra kiterjed és meg kell gyorsítani, négy év alatt be kell fejezni.

A birtokok érdekében végzendő, nagy költségekkel járó munka terheit jórészt államunk viseli és csupán a parasztság részéről csekély összegű egyszeri felmérési költség-hozzájárulást állapított meg a munka meggyorsításával járó többlet-költségek fedezésére. Az egyszeri felmérési költség-hozzájárulás, egyéniileg gazdálkodóknál kat. holdanként 30 forint.

A rendelet kimondja, hogy ezeket az összegeket az 1958. évben be kell fizetni, függetlenül attól, hogy a felmérés megtörtént-e vagy később

fog megtörténni. A költség-hozzájárulással kapcsolatban a fizetési meghagyások kikézbítését meggyorsított. Általános tapasztalat, — különösen ahol még felmérés nem folyik — hogy az érdekeltek, az egyszeri felmérési költség-hozzájárulás kivetésével, illetve fizetésével kapcsolatban nehézségeket tapasztalnak, azt időben nem fizetik be. Ellenséges elemek is különböző híresztelésekkel, a dolgozó parasztság körében igyekeznek a kivetett összegek befizetését hátráltatni.

Hangsúlyozzuk, hogy minden gazdálkodónak, földtulajdonosnak a legmesszebbmenőkig érdeke, hogy a birtokában, illetőleg használatában lévő földek területének nagysága, művelési ága és

minősége a tényleges állapotnak megfelelően pontosan legyen megállapítva.

hiszen úgy a földadó, mint a jövődelemdok kivetése ezen alapszik.

Érdeke ez a várpalotai gazdáknak és föld-, telektulajdonosoknak, ahol több, mint 30 éve volt a felmérés és azóta oly nagymérvű változások állottak elő, a szocialista iparosításunk folytán is, hogy feltétlenül szükséges a meliőbbi felmérés, amit azonban csak úgy tudunk elvégeztetni és meliőbb megvalósítani, hogy ha az érdekeltek erre vonatkozó és nem nagy összegű, illetve földtulajdonuk arányában álló hozzájárulást meliőbb rendezik és befizetik.

Bánhegyi Károly
vb. titkár.

Egy „királyleány” története a pincében

Nincs talán egyetlen gyermek sem, akiben ne kerekedne felül néha-néha a művészi hajlam. Ilyenkor a maguk kedvtelésére, és mások gyönyörködésére, sokszor maguk írta színjátékokat rögtönöznek, táncokat lejtelenek. Előkerül ilyenkor minden rossz kalap, régi szoknya, sütbetelt rokolya, a fejetején áll ilyenkor a ház, de ki bosszankodik emiatt, a gyerekeknek kedvet nem szegi semmi.

Egy ilyen művészi élményben volt részünk az elmúlt vasárnap. A T. VI-os épület pincéjében gondos körülményekkel színházai rendeztek be az 5—15 éves kislányok és nagy ügybuzgalommal léptek a világot jelentő deszkákra, hogy előadják egy királyleány története című mesejátékot, és néhány táncszámot. Ha a jelmezekben, az énekben akad egy kevés, amit a szigorú színházigazgató

kritika tárgyává tenne, de a törekvés, a lelkesedés pótolja ezt. Az a komolyság és természetesség, ami a mozgásban, az alakításban volt, sok neves színésznek becsületére válna.

Nehéz dicsőretet mondani, vagy különbséget tenni egyikről, másikkól. A mesemondó és rendező csak úgy, mint a piciny udvarhölgy egyaránt elragadó volt. A királyfi és a királyleány, a kertészné s a napkeleti herceg néhány gondatlan percet és szülői örömet varázsolt elénk. A legérdekesebb talán az édesanyák izgalma, ahogyan segítettek a rendezésben. Utána izletes teával kínáltak a nézőközönséget.

Az ő jutalmuk sem maradt el, kekaós uzsonnával és, ami nekik talán a legtöbbet ért, rádió-zene mellett egyedül tölthették a délutánt.

S P O R T

Várpalota—Mosoni Vasas 4:0 (3:0)

Várpalota 1000 néző. V: Nyeste (Fűzfő). Várpalota: Horváth—Ikldi, Zsótér, Bálványosi—Di Giovanni, Falusi—Boros, Öri, Flamm, Orbán. Hajcsik. Edző: Király Tivadar. — Moson: Burján—Kern, Botló, Szalai—Náder, Winkler—Ekkert, Gyimesi, Tasnádi, Kiszelka, Keisztibül. Edző: Dombos Péter.

Várpalota már az első percben megszerzi a vezetést. Orbán beadását Boros a kifutó kapus mellett értékesíti, 1:0. Majd Hajcsiknak van nagy helyzete, de hibáz a szélső. Mosoni támadás nyomán Tasnádi egyenlíthette, de mellé lö. A 25. percben sarokrúgás nyomán nagy kavardás támad a kapu előtt, kapufát lönek a csatárok. Három perc múlva Orbán feje a kapufáról hull Burján ölébe. Allandóan támad Várpalota. A 41. percben Flamm 16-osról ívelt labdájával a kapus mögött hull a hálóba, 2:0. Újabb gyors támadásnál Orbán átjátssza a védelmet, s máris 3:0. A kezdés után Orbán lövését a felső lécmélt.

Szünet után mindjárt palotai támadások bontakoznak ki. Flamm mellé lö. Nagy hazai fölény alakul ki, de a csatárok lövései nem sikerülnek. A 20. percben a kitörő Orbánt a védők csúnyán felvágják, a bíró nem ítél 11-est. Utána kissé feljön a vendégsapat, a 26. percben szépíthetnének, de csak eredménytelen sarokrúgást érnek el.

Két perc múlva Boros biztos helyzetben hibáz. A 37. percben a beívelt sarokrúgást Flamm fejeli kapura, a visszapatlanó labdát Boros értékesíti, 4:0.

A jóirámú mérkőzésen Várpalota csaknem állandóan támadásban volt. Az első félidőben jól játszott, és helyzeteinek egy részét ekkor ki is használta. A mosoniak nagyon fáradt csapat benyomását kellették. G: Boros 2, Flamm, Orbán. Jó: Orbán, Ikldi, Zsótér, Di Giovanni.

Az NB. III. állása

1. Pápai Textiles	30	17	6	7	63:31	40
2. Szhelyi Vasas	29	14	7	8	58:32	35
3. Kapuvár	30	13	9	8	64:42	35
4. Bázakerettye	30	14	6	10	49:44	34
5. Veszpr. Vasas	30	14	5	11	63:49	33
6. Várp. Bányász	30	13	7	10	50:40	33
7. Cellődmölk	30	13	6	11	42:47	32
8. Almásfüzitő	30	14	3	13	43:40	31
9. Soproni Sotex	29	14	3	12	47:44	31
10. Pápai MÁV Pet.	30	12	6	12	54:50	30
11. M. Hubertus	30	12	6	12	45:47	30
12. Komáromi MÁV	30	9	11	10	47:40	29
13. Szhelyi Elektr.	30	9	6	15	37:56	24
14. Sárvár	30	9	5	16	41:60	23
15. Mosoni Vasas	29	9	4	16	47:71	22
16. Keszthelyi MÁV	29	5	4	20	24:73	14

Hátalévő mérkőzések, június 29-én: Keszthely—Szombathelyi Vasas, Mosoni Vasas—Sotex.

Urkut—Inota 3:1 (1:1)

Urkut, 400 néző. V: Németh (Pápa). Urkut: Furdós—Regényi, Láng, Tróbert I.—Tenk, Springmann—Szabó, Kása, Keller, Kráml, Kohrusz. Edző: Kovács Elemér. — Inota: Sáfár—Fritz, Martos, Hegyes—Kara, Bakonyvári—Kovács, Lulács, Patkó, Bostai, Papp Edző: Nagy István.

Mindjárt a kezdés után nagy hazai fölény alakul ki, de nemsokkal később egyenrangú ellenfelek küzdenek a pályán. Az urkuti csatársor veszélyesebb. A 14. percben Szabó hatalmas bombáját szögletre nyomja a kapus. A beívelt labdát többszöri kapurafeljelés után Keller a kapusnak háttal állva, ollózza küldi a hálóba, 1:0. A 21. percben védelmi hibából Inota Kovács góljával

egyenlített, 1:1. A gól után a hazai csatársor két hatalmas kapufát rúg. A 35. percben Kását az ötösön gólhelyzetben gáncsolják. A 11-est Kása a kapus kezébe lövi.

A második félidő is urkuti fölény jegyében zajlik le. Az inotaiak jó ideig eredményesen védekeznek, majd a 16. percben Szabó 20 méterről bombagólt ragaszt a kapuba. 2:1. Továbbra is Urkut támad, az utolsó percben Kráml bombáz a 16-osról védhetetlenül a jobb felső sarokba, 3:1. — Az erőteljesebb csatársorral rendelkező Urkut helyzeteinek jobb kihasználásával, megérdemelten nyert. G: Keller, Szabó, Kráml, ill. Kovács. Jó: Furdós, Regényi, Keller, Kráml, ill. Martos, Bostai, Kovács.

Bányász Kupa

A labdarúgó mérkőzéseken az alábbi eredmények születtek:

Bányász IV.—S. II.-akna 3:3.
Ernö-bánya—Vegyes-Gépipzem 0:1.
Beszáló-akna—Ferenc-bánya 0:1.

Cser-bánya—Herend mérkőzés elmaradt, mivel Herend visszalepett a bajnokság további küzdelmeiből.

Herend visszalépését a Bányász Kupa Bizottság elítéli. A visszalépés azért történt, mert a fegyelmi bizottság az ő általuk elkövetett szabálytalanságokat nem az ő javukra igazolta.

Herend visszalépése folytán az eddigi eredményeit és a többi csapatok ellen elért eredményeit megszüntették.

A táblázat állása:

1. Vegyes-Gépipzem	5	4	1	0	10:6	9
2. Beszáló-akna	5	3	0	2	10:5	6
3. Ernő-bánya	5	3	0	2	11:8	6
4. Cser-bánya	5	2	1	2	11:9	5
5. S. II.-akna	5	1	2	2	7:9	4
6. Bányász IV.	6	0	3	3	8:19	3
7. Ferenc-bánya	5	1	1	3	2:5	3

A megyei I. osztály állása

1. Ajka	31	25	3	3	90:24	53
2. Fűzfő	33	23	3	7	103:40	49
3. V. MÁV Előre	31	19	9	3	74:36	47
4. BBBSK Nyirád	30	17	8	5	58:35	42
5. Péti MTE	30	19	3	8	89:40	41
6. Sümeg Uzsa	29	17	6	6	74:60	40
7. Peremarton	29	14	8	7	73:41	36
8. Urkut	31	14	7	10	70:63	35
9. Ajkacsinger	30	13	7	10	56:35	33
10. Zirc Dudar	31	12	6	13	53:62	30
11. Tapolca	30	11	6	13	42:59	28
12. V. Hal. P. II.	34	10	5	19	45:61	25
13. Inota	32	9	4	19	50:65	22
14. Balatonfüred	31	7	5	19	34:80	19
15. Veszpr. Építők	31	6	7	18	31:84	18
16. Devecser	30	7	4	19	30:77	18
17. B.-almádi	31	2	3	26	24:132	7
18. Pápai Erdész	34	6	2	26	35:37	14

A Pápai Erdész visszalepett. Össz forduló mérkőzése a pályán elért eredménnyel igazolja. A tavaszi mérkőzéseinek 2 pontja 0:0 gólaránnyal ellenfelei javára lett írva.